

अल्पसंख्यक कल्याणार्थ 15 सूत्रीय कार्यक्रम

जयपुर (कांस): राज्य सरकार ने एक आदेश जारी कर अल्पसंख्यकों के कल्याणार्थ नए 15 सूत्रीय कार्यक्रम की क्रियान्विति की समीक्षा के लिए एतित राज्य स्तरीय समिति के गैर सरकारी सदस्यों और प्रतिष्ठित संस्थाओं के प्रतिनिधियों का मनोनयन किया है। राज्य स्तरीय समिति के लिए गैर सरकारी सदस्यों के रूप में अजमेर निवासी रामजीर सिंह खुराना, जैसलमेर निवासी बीरबल खन् और भीलवाड़ा निवासी मोहम्मद इरफान शेख का मनोनयन किया गया है। इसके साथ ही तीन प्रतिष्ठित संस्थाओं के प्रतिनिधियों के रूप में मोहम्मद खालिद गौरी, सरदार सुरेन्द्र सिंह और मुनसिफ

अली का मनोनयन किया गया है। समिति की बैठक हर तीसरे महीने आयोजित की जाएगी। एक बैठक से दूसरी बैठक का अंतराल तीन महीने से अधिक नहीं होगा और त्रैमासिक बैठक की प्रगति रिपोर्ट आगले महीने के 15 दिवस तक केन्द्रीय अल्पसंख्यक मामलात मंत्रालय को प्रेषित की जाएगी। समिति का मुख्य कार्य अल्पसंख्यकों के कल्याणार्थ प्रयत्नमंत्री के नए 15 सूत्रीय कार्यक्रम की समीक्षा कर प्रभावी क्रियान्वयन के लिए दिशा-निर्देश देना होगा। समिति का प्रशासनिक विभाग अल्पसंख्यक मामलात विभाग होगा।

अवकाश पर गए महत्वपूर्ण विभागों के अफसर

अतिरिक्त कार्यभार के सहारे चल रहे हैं सरकारी महकमे

दूसरे अफसर संभाल रहे हैं उनकी जिम्मेदारियां

जयपुर (कांस): महत्वपूर्ण विभागों के अधिकारियों के अवकाश पर जाने और कई महत्वपूर्ण पदों पर अधिकारियों की नियुक्ति नहीं होने के चलते सरकार को अतिरिक्त कार्यभार के सहारे कई विभागों को चलाना पड़ रहा है।

गर्मियों में पेयजल संकट की स्थितियों से चर्चा में रहने वाले पीएचडी के प्रमुख शासन सचिव ओपी सेनी के अवकाश पर जाने के कारण उनके पद का अतिरिक्त कार्यभार शासन सचिव दिनेश कुमार संभाल रहे हैं। खान एवं पेट्रोलियम विभाग के प्रमुख शासन सचिव अशोक सिंघवी के अवकाश पर जाने के कारण उनके पद का कार्यभार सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के प्रमुख शासन सचिव सुदर्शन सेठी संभाल रहे हैं। इसी तरह श्रम विभाग के शासन सचिव रजत मिश्रा के अवकाश पर जाने के कारण उनके पद की जिम्मेदारी आयुक्त, पंचायतीराज राजेश यादव को सौंपी गई है। अतिरिक्त मुख्य सचिव राकेश श्रीवास्तव को चेम्बरमैन, महिला आयोग की अतिरिक्त जिम्मेदारी संभालनी पड़ रही है। हायरैक्टर,

आरएएस अफसरों के भी रिक्त हैं कई पद

आरएएस अधिकारियों के पद रिक्त हैं। जिसके चलते अतिरिक्त कार्यभार के सहारे कई विभागों में अल्पसंख्यक अधिकारियों के काम को संपादित किया जा रहा है। हाल ही में प्रशासन विभाग के अदालत विभाग शुरू होने से पूर्व सरकार को इस संघर्ष से गुजरना पड़ा था।

कई विभागों में उपस्थित अधिकारियों के पद रिक्त होने के कारण खोखले के रूप में अटक गया। परलोकगत प्राणिक विभाग को राज्य सरकार के अल्पसंख्यक विभाग शुरू होने के बाद आदेश जारी करने पड़े, जिसमें कक्षा में किंगडम के लोक अखिलत आश्रान की संकलन जमान के विभिन्न प्राणिकों की अधिकता विरक्त जाता है कि जिन कारणों से उपस्थित अधिकारियों और एसीएस के पद रिक्त चल रहे हैं। इन पदों पर अतिरिक्त कार्यभार मिले हैं पदस्थापित अन्य उपस्थित अधिकारियों और एसीएस को सौंप दिव्य जाए। इसके अलावा प्रशासन के अल्पसंख्यक अधिकारियों की तबादली सूची जारी कर कुछ जिलों में रिक्त चल रहे उपस्थित अधिकारियों के पद पर नियुक्तियां की हैं, लेकिन अन्य भी प्रदेशों में कई जगह उपस्थित अधिकारियों और एसीएस के पद रिक्त हैं।

पब्लिक सर्विस एंड कंट्रोलर, बन्नालाल थो हायरैक्टर, मॉनीटरिंग प्रोग्राम एंड इम्प्लीमेंटेशन को अतिरिक्त जिम्मेदारी दी हुई है।

वैसे तो अधिकारियों के अवकाश पर जाने की स्थिति में किसी अन्य को अतिरिक्त कार्यभार सौंपे जाने की सामान्य प्रक्रिया है, लेकिन एक साथ महत्वपूर्ण विभागों के अधिकारियों को अतिरिक्त कार्यभार सौंपे जाने से

इस शासन सचिवालय में कामकाज पर असर देखा जा रहा है। आरएएस अधिकारियों के पास अतिरिक्त कार्यभार होने के कारण माना जा रहा है कि सरकार जल्दी ही आरएएस अधिकारियों की एक और तबादला सूची जारी करेगी। जिसमें पदस्थापन की प्रक्रिया में चल रहे आरएएस अधिकारियों को पदस्थान दिया जाएगा।

जनसुनवाई में शिकायत लेकर आने वालों में कमी आई

जयपुर भाजपा प्रदेश कार्यालय में गुरुवार को जनसुनवाई में सबसे कम कार्यकर्ता अपनी शिकायत लेकर आए। गुरुवार को भाजपा प्रदेश कार्यालय में चार मंत्रियों ने सुनवाई की। इस दौरान करीब 40 कार्यकर्ताओं के आवेदन आए। गुरुवार को सरकार के चार मंत्री होते हुए भी अब तक की सबसे कम शिकायत आई।

गुरुवार को सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अरुण चतुर्वेदी,

■ ट्राई साइकिल के वितरण में गड़बड़ी के लिये कांग्रेस सरकार जिम्मेदार : चतुर्वेदी

पंचायत राज मंत्री सुरेन्द्र गोयल, सहकारिता राज्य मंत्री अजय सिंह किलक और गोपालन राज्यमंत्री ओटाराम देवासी ने कार्यकर्ताओं की शिकायतें सुनीं। गुरुवार को चालीस शिकायतें आईं इनमें भी ज्यादातर मामले तबादलों से जुड़े हुए थे। जनसुनवाई के दौरान अधिकारी शिकायत लेकर आने वाले कार्यकर्ता भी जयपुर तथा आसपास के इलाके के ही थे। जनसुनवाई के बाद पीडितों से बात करते हुए पंचायतराज मंत्री सुरेन्द्र गोयल ने कहा कि कार्यकर्ताओं की शिकायतों को



भाजपा प्रदेश कार्यालय पर गुरुवार को सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अरुण चतुर्वेदी, पंचायत राज मंत्री सुरेन्द्र गोयल, सहकारिता राज्य मंत्री अजय सिंह किलक और गोपालन राज्यमंत्री ओटाराम देवासी ने कार्यकर्ताओं की शिकायतें सुनीं।

फोटो : राहु दूत

समाधान हो रहा है, इसलिए अब भीड़ कम हो रही है।

उन्होंने शिकायत तबादलों पर कहा कि यहाँ मिलने वाली अर्जियों को शिकायत मंत्री के पास भेजा जा रहा है इन पर जो भी उचित कार्रवाई होगी शिकायत मंत्री करेंगे। मंत्री अरुण चतुर्वेदी के सामने पेशान

समय पर नहीं मिलने की भी शिकायतें आईं। सुनवाई के दौरान जयपुर के एक छात्रकास में रखी ट्राईसाइकिलों के बारे में जब डॉ. चतुर्वेदी से जब पूछा गया तो उन्होंने कहा कि यह मामला उनके ध्यान में आया है। धामाशाह कैम्प पूरे होने के बाद अलग से कैम्प लगाकर साइकिलें

वितरित करवाई जाएगी। उन्होंने ट्राईसाइकिलों के वितरण में हुई गड़बड़ी के लिए पूर्ववर्ती सरकार की नीतियों को जिम्मेदार भी उहाराया।

उन्होंने आरोप लगाया कि वोट लेने के चक्कर में कांग्रेस सरकार ने ज्यादा ट्राईसाइकिल खरीद ली थी।

तबादला पावर : जनसुनवाई के दौरान शिक्षक तबादलों पर पंचायतीराज मंत्री का खुलासा, कहा...

'तबादले देवानानी करेंगे, अंतिम मुहर मेरी'

श्री मूला साहू पन्ना ७ ११ पृष्ठ

पञ्जाब सरकार में शिक्षक तबादलों को लेकर मंत्री अपनी अपनी पावर दिखा रहे हैं तबकि उनकी पकड़ अस्कार रहे। पंचायतीराज शिक्षकों के



श्री मूला साहू

तबादलों के मामले में गुरवार को पंचायतीराज मंत्री सुरेंद्र गोस्वामी ने इसी पावर को दिखाया। गोस्वामी ने कहा है कि पंचायतीराज शिक्षकों के तबादले पहले ही शिक्षा राज्यमंत्री वासुदेव देवमानी करते पावर अब पा अंतिम मुहर मंत्री ही लगानी, क्योंकि मैं कैबिनेट मंत्री हूँ। पञ्जाब प्रदेश मुख्यालय में मंत्रियों के जनसुनवाई कार्यक्रम में गोस्वामी ने कहा कि कैबिनेट मंत्री बनने के बाद तबादलों में अंतिम अनुमोदन देना ही रहेगा। गौरवनाथ है कि सरकार में पंचायतीराज सहित शिक्षा विभाग के तबादले शिक्षा राज्यमंत्री होने के बाद देवमानी करेगा। मुख्यालय में सुनवाई के दौरान तबादला करने वाले कार्यकर्ताओं को सूचना देना रही। अधिकांश कार्यकर्ता अपने विचारों और अन्य लोगों के तबादलों को डिजाइन लेकर आए हुए थे। विद्यार्थी कई दिनों से मुख्यालय कार्यक्रम में कार्यकर्ता तबादलों को लेकर ही आ रहे हैं। भाजपा प्रदेश मंत्री गुरुका पारीज ने बताया कि जब सुनवाई कार्यक्रम में उन्हें शिक्षार्थियों को लेकर मंत्रियों के जवाब आते लगे हैं। इसमें उन्हें संबोधित अधिकारियों तक पहुंचा दिया गया है।



भाजपा मुख्यालय में सुनवाई को बुलाए करती मंत्री अरुण सिंह किल्ला, अंततः देवानी व अरुण पट्टेदी।

इन्होंने भी सुनी समस्याएं

मुख्यालय में साप्ताहिक न्याय व अधिकारिता मंत्री अरुण चट्टोपदी ने धरना नहीं आने व अन्य कारणों की समस्याएं सुनी और संबोधित अधिकारियों को हार्दिक शोध निदेश देकर उन्हें पूरा करने को कहा। इसके अलावा सतकामिता गीत मंत्री अजय सिंह किल्ला और गोजलन राज्यमंत्री आदित्या देवानानी से भी भाजपा कार्यकर्ता मिले और समस्याएं बताकर उन्हें पूरा करने को कहा। दोनों मंत्रियों ने समस्याओं को जल्द पूरा करने के निर्देश दिए।

मुख्यालय में उपरतमना आज

भाजपा के कटी नवाजों-कटो पक्षाओ अधिवान के तहत गुरुवार को प्रदेश मुख्यालय में कार्यकर्ता का आयोजन किया जा रहा है। इसमें पांच कार्यकर्ताओं को बुलाया गया है। इस दौरान कार्यकर्ताओं को इस अधिवान को शुरू करने सहित अन्य दिशा निर्देश दिए जायेंगे।

आज भी रातदि-सिंधुपठ की भी नदी ही रही सुनवाई : भाद्वी

सुनवाई (श्रीमजराज)। पूर्व मुख्यमंत्री अरुण गहलोत गुरुवार को पञ्जाब सरकार पर बरसे। शिक्षा ने कहा है कि उन्होंने पञ्चायतीराज, जोकाय में होने के बाद पञ्जाब में राज्य सरकार के प्रति असन्तुष्ट का विवरण मिले हुए धरना देना है। राज्य सरकार के शिक्षाक व सार्व भी सुनवाई नहीं होने का दुखदायक मुद्दा यह है। गहलोत ने गुरुवार को चार्ज धरना दिखाने शुरू से धरनाओं से आरंभ में कहा कि राज्य सरकार की शिक्षा मंत्री के प्रति खेद नहीं है। इस वजह से शिक्षा मंत्री श्रीमजराज आंध्रप्रदेश में हैं। कावेस सरकार के कार्यालय में कार्यालय बंद कर दिया है सोशल से रिजल्ट-नयी स्पष्टता करने की परियोजना देना की गई थी। राज्य में सलाह देवती ही पञ्जाब सरकार ने पञ्जाब के प्रति धरना देना है। इस परिदृश्य को राज्य सरकार की जवाब देना है। इस परिदृश्य को देखते हुए सरकार के लिए शक्तिहीन केन्द्र सरकार के स्वीकृत करने के लिए शक्तिहीन केन्द्र सरकार के प्राथमिकी से लेकर मंत्री स्तर तक कई बार बात करनी पड़ी। उन्होंने कहा कि राज्य की वर्तमान सरकार कावेस राज्य में शुरू की गई योजनाओं को बंद करने अथवा नया बदलने का प्रयास कर रही है, जबकि सरकार को पुरानी योजनाओं के निस्तार के साथ-साथ नई योजनाएं भी चलाने का भी धरना देना है।



श्री मूला साहू

श्री मूला साहू (श्रीमजराज)। पूर्व मुख्यमंत्री अरुण गहलोत गुरुवार को पञ्जाब सरकार पर बरसे। शिक्षा ने कहा है कि उन्होंने पञ्चायतीराज, जोकाय में होने के बाद पञ्जाब में राज्य सरकार के प्रति असन्तुष्ट का विवरण मिले हुए धरना देना है। राज्य सरकार के शिक्षाक व सार्व भी सुनवाई नहीं होने का दुखदायक मुद्दा यह है। गहलोत ने गुरुवार को चार्ज धरना दिखाने शुरू से धरनाओं से आरंभ में कहा कि राज्य सरकार की शिक्षा मंत्री के प्रति खेद नहीं है। इस वजह से शिक्षा मंत्री श्रीमजराज आंध्रप्रदेश में हैं। कावेस सरकार के कार्यालय में कार्यालय बंद कर दिया है सोशल से रिजल्ट-नयी स्पष्टता करने की परियोजना देना की गई थी। राज्य में सलाह देवती ही पञ्जाब सरकार ने पञ्जाब के प्रति धरना देना है। इस परिदृश्य को राज्य सरकार की जवाब देना है। इस परिदृश्य को देखते हुए सरकार के लिए शक्तिहीन केन्द्र सरकार के स्वीकृत करने के लिए शक्तिहीन केन्द्र सरकार के प्राथमिकी से लेकर मंत्री स्तर तक कई बार बात करनी पड़ी। उन्होंने कहा कि राज्य की वर्तमान सरकार कावेस राज्य में शुरू की गई योजनाओं को बंद करने अथवा नया बदलने का प्रयास कर रही है, जबकि सरकार को पुरानी योजनाओं के निस्तार के साथ-साथ नई योजनाएं भी चलाने का भी धरना देना है।

शिक्षण संस्थानों की लापरवाही से 2 लाख स्कॉलरशिप रिजेक्ट

सामाजिक न्याय व अधिकारिता विभाग ने अभियान चलाकर निपटाए तीन साल पुराने मामले, 7 लाख 50 हजार से अधिक विद्यार्थियों की छात्रवृत्ति स्वीकृत

शेखर प्रकाश अनन्त | जयपुर

शिक्षण संस्थानों व विद्यार्थियों की लापरवाही के कारण सामाजिक न्याय व अधिकारिता विभाग से बीते 3 वर्षों के दौरान मिलने वाली स्कॉलरशिप में से 2 लाख 49 हजार 491 विद्यार्थियों के आवेदन रिजेक्ट हुए हैं। उत्तर मेट्रिक छात्रवृत्ति के लिए 7 लाख 50 हजार से अधिक विद्यार्थियों के आवेदन को स्वीकृति मिल चुकी है। वहीं लंबित मामलों की संख्या 64 हजार है। विभाग का कहना है कि उत्तर मेट्रिक छात्रवृत्ति के लिए आवेदनों का यह रिजेक्शन अस्थायी है।

बीते 3 सालों की छात्रवृत्ति के पेंडिंग मामलों के निस्तारण के लिए विभाग ने अभियान चलाया है। स्कॉलरशिप आवेदनों की कमियां को विभाग ने बताकर शिक्षण संस्थानों को वापस किया।

उत्तर विद्यार्थी अग्रस्तक होते, तो 2 लाख से अधिक आवेदन रिजेक्ट नहीं हो पाते। 7 लाख 50 हजार छात्रवृत्ति आवेदन के साथ-साथ उनमें से अधिकांश आवेदन को स्वीकृति मिल जाती। लेकिन पेंडिंग रहे पाए। अगर शिक्षण संस्थान कभी पत्र जाएंगे, तो आसन्नक करवाई की जाएगी।

- हरसमय मीना, प्रतिरिक्त मिश्रा, सामाजिक न्याय व अधिकारिता विभाग

आवेदन फार्म में इस तरह की कमियां

जारी पत्र पर न देना, हस्ताक्षर न होना, जन्म तिथि न होना, अंक न भरना या गलत भरना, फोटो सहित अन्य कमियां या गलतियां हैं। लेकिन शिक्षण संस्थानों ने इनमें से अधिकांश को कमियों सहित भेज दिया। उधर शिक्षण संस्थानों के मुताबिक विद्यार्थियों ने लापरवाही दिखाई। उन्होंने विभाग द्वारा बताई गई कमियों को दूर ही नहीं किया। कमियों को दूर किए बिना नियमित छात्रवृत्ति नहीं दी जा सकती।

स्कॉलरशिप पेंडिंग रही तो संस्थान बैंक लिस्टेड होंगे

17 अप्रैल को विभाग के निदेशक की ओर से जारी आदेश के मुताबिक छात्रवृत्ति आवेदन को पेंडिंग रखने वाले शिक्षण संस्थान छात्रवृत्ति के लिए बैंक लिस्टेड किए जा सकते हैं। संस्था प्रधान या अन्य जिम्मेदार व्यक्तियों पर भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) की धाराओं के तहत आर्थिक मामलों को धोखा देने के तहत 174, 177, 178, 179, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000

अभियान के पहले ये थे हालात

छात्रवृत्ति के कुल आवेदन वित्त वर्ष 2014-15 में 360479, 2013-14 में 397498 और 2012-13 में 275544 आवेदन आए। अभियान के पहले वित्त वर्ष 2014-15 में 226315, 2013-14 में 40239 और 2012-13 में 29088 छात्रवृत्ति के आवेदन संकल्य होने के लिए पेंडिंग थे। इसमें वित्त वर्ष 2014-15 में 90185, 2013-14 में 74175 और 2012-13 में 38131 छात्रवृत्ति के आवेदन रिजेक्ट किए गए हैं।

कलेक्टरों को मिली नई टोच

जयपुर | स्टेट मोटर गैराज मंत्री डॉ. अरुण चतुर्वेदी ने बताया कि राज्य के सभी 33 जिला कलेक्टरों को स्टेट मोटर गैराज की ओर से नवीन रोवरले टोच काहनों का आवंटन किया गया है। डॉ. चतुर्वेदी ने बताया कि जिला मूल अतिथिनिष्ठ व्यक्तियों, एयर-फू, विधानसभा सदस्यों एवं लोकसभा सदस्यों के उपयोग के लिए भी रोवरले टोच उपलब्ध कराई गई है।